

琶洲建设提速 首个“数字经济总部”项目竣工

目前,海珠区多个重大项目正逐步落成交付

7月6日上午,作为广州人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区(以下简称“琶洲核心片区”)首个交付使用的“数字经济总部”项目,唯品会总部大厦竣工验收交付仪式顺利举行,项目预计今年下半年可以正式投入使用。广州市海珠区区长李海洲表示,随着各重大项目的逐步落成交付,琶洲将为广州高质量发展注入新活力。新快报记者了解到,海珠区正在全面提升琶洲地区建设速度,唯品会总部大厦竣工验收交付是标志性事件。

■新快报记者 朱清海



■7月6日,广州人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区的唯品会总部大厦项目正式交付使用。
受访者供图

位于珠江南岸的唯品会项目,占地面积1.3万平方米,由两栋塔楼和裙楼组成,南塔楼高173米、西塔高136米,总建设规模为16.8万平方米,项目总投资约41亿元。此次交付的唯品会大厦将成为唯品会全球总部。“唯品会项目的竣工交付,标志着广州人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区进入企业入驻运营新里程。”广州市海珠区区长李海洲表示,随着各重大项目的逐步落成交付,琶洲将为广州高质量发展注入新活力。

琶洲核心片区定位为打造人工智能与数字经济发展的技术创新策源

地、集聚发展示范区、开放合作重点区、制度改革试验田,是广深港澳科技创新走廊核心平台之一,也是广东省首个聚焦大数据方向的国家新型工业化产业示范基地。人工智能与数字经济广东省实验室(广州)已选址琶洲并启动建设。

其中,面积约2.1平方公里的起步区琶洲西区,引入了阿里巴巴、腾讯、复星、唯品会、国美、小米、科大讯飞等22家人工智能与数字经济企业,辐射带动创新产业集聚发展,区域内企业总数超过三万家。除唯品会外,琶洲核心片区还有20个项目正在推进建设中,其中环球市场、阿里

巴巴等7个项目已封顶,科大讯飞、腾讯等7个项目正在主体建筑施工,广发基金、南方传媒等6个项目正在基坑施工;预计环球市场、阿里巴巴等5个项目2020年底前将陆续入驻办公。

为全面提升琶洲地区建设速度,海珠区不断优化营商环境,探索“容缺受理、信任审批”,首创首席服务官制度,为企业“抢”出宝贵的施工时间和发展机遇。得益于“琶洲速度”,唯品会项目于2016年6月先行进场实施基坑施工,提前至少12个月开始动工建设,大大缩短了项目建设周期,节约了人力物力运营成本。

荔湾区推进80个村级工业园排水整治

位于海龙街的金添裕产业园作为“荔湾范例”接受检查

新快报讯 记者谢源源报道 近日,广州全市工业园区污染源防控整治暨排水单元达标工作现场交流会在荔湾区召开。其中,位于海龙街的金添裕产业园作为“荔湾范例”接受了检查。新快报记者了解到,根据广州市的部署,荔湾区正全力推进80个村级工业园排水整治工作。

今年4月,荔湾区颁发第五号总河长令,进一步明确由街级河长牵头、村居河长(经济联社主要负责同志)负责落实村级工业园、工业厂区污水排放整治工作,以“谁受益谁出资”为原则落实辖区内工业园区、工业厂区排水单位达标工作,全面实现雨污分流。新快报记者走访海龙街金添裕产业园看到,目前该园区已完成截污纳管、管网升级改造,实现园区内部雨污分流。厂房屋檐制作了雨水收集槽,每台空调接了水管将冷凝水排到地上水槽,园区水管上都标明了“污”“雨”字样。海龙街城管科负责人李强介绍,海龙街辖区内有27个村级工业园,占全区村级工业园三成以上,治水治污的压力特别大。通过以点带面的方式,今年4月开始,金添裕产业园率先进行雨污分流治理工程,于6月下旬完成工程并进行验收。



■位于广州荔湾的金添裕产业园已完成截污纳管、管网升级改造,实现园区内部雨污分流。

新快报记者
谢源源/摄

“没有改造之前,一到雨季,雨水在园区的围墙边形成积水,有时还会渗水进到厂房,近期改造后遇到下雨再没有出现这种情况。而且改造后,空调水通过水管进雨水系统,园区的路面更加整洁,没有大量水迹,能够明显感受到环境的改善。”该产业园内一家高新企业负责人告诉新快报记者。

据介绍,以金添裕产业园为样本,

荔湾区海龙街正推进辖区内其他村级工业园排水单元达标的建设。新快报记者了解到,根据广州市的部署,荔湾区正全力推进80个村级工业园排水整治工作,经核查存在已拆除或动迁中等情况的有11个,需整治的有69个,目前已全部提交排水整治方案,其中已基本完工13个,剩余56个已全部动工。

白云区首个再生资源回收示范点试运营

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣肖惠津 黄曼纯报道 近期,由广州市白云区供销联社、白云区人和镇政府联合打造的全品类可回收物便民示范点落成,这是白云区设立的首个再生资源回收示范点。6月30日,该示范点投入试运营,白云区供销联社组织人和镇环卫工人在示范点内开展培训,指导环卫工人对可回收物进行分类投放,做到日产日清。

该示范点位于人和镇西城村垃圾分类主题公园东北角,建筑面积200平方米,内部划分了分拣区、废塑料区、废玻璃区、废铁区、废纸区五大区域,集展示教育和可回收物回收两种功能于一体。废报纸0.9元/斤、废纸皮0.8元/斤、废塑料瓶1.2元/斤……在该回收示范点墙上张贴着常见可回收物的回收价格表,工作人员正指导环卫工人将可回收物放到称重仪器上,机器自动称重后即可在窗口结算,当日回收总量为0.48吨。

白云区供销联社再生资源管理办公室负责人介绍,居民产生的生活垃圾里的可回收物主要有玻璃、金属、塑料、纸类、纺织物五种,示范点将按照传统的经营模式,试点推行“高值+低值”可回收物的回收模式,回收定价会略高于市场回收价。

目前,该示范点已进入试运营阶段,将精准服务人和镇鸦湖村、大巷村居民共约8000人,预计每年可实现垃圾精准减量1100吨。上述负责人表示,这是白云区首个全品类可回收物便民回收示范点,将作为环卫工人销售可回收物的定点站,下一步将充分发挥该示范点的带动作用,在其余镇街陆续选址开设。

中国首家第三方独立真菌实验室落户黄埔

新快报讯 记者李应华 通讯员黄嘉庆 欧志斌 张成报道 7月3日,广州吉利德-瑞查森联合创新中心在广州国际生物岛落成。该中心由黄埔区、广州开发区与世界500强企业吉利德科学公司、全球领先的真菌诊断检测实验室瑞查森医学三方联合共建,是中国第一家第三方独立真菌实验室,将填补中国侵袭性真菌诊断检测的空白。

吉利德科学中国区总经理罗永庆表示:“从今年1月20日签约落户生物岛,到实验室建成并通过审批取得牌照,整个过程只用了112天,充分彰显黄埔区、广州开发区及广州生物岛的速度。”

粗心乘客 一天内两次体验 “公交寻物”

近日,乘客阮小姐一天内两次体验“公交寻物”。她先是遗失苹果手机,后又遗失雨伞,幸得广州公交集团二汽溢通公司571线车长张亚非、薛海涛,站长李煜霞不遗余力的帮助,最终物归原主。